



镌刻在时光里的爱情啊 总让人沉醉

走过风雨，相伴相知，那镌刻在时光里的爱情啊，总让人沉醉。今天是中国传统节日七夕节，我们一起来分享他们的故事。



邱建平和周安珍

他把妻子“捧在手心里”

家住鄞州半岛名邸的邱建平和周安珍，结婚41年，两人一直相濡以沫。

两人年轻时都在宁波大昌布厂工作，经人介绍相知相爱。周安珍是家中老幺，从小被捧在手心长大，性格大大咧咧，而邱建平则细心体贴。每次约会，他都会让周安珍走在马路内侧，生怕有什么危险；去公园，他会仔细将长椅擦拭干净再让周安珍坐下；饭桌上，他习惯把周安珍爱吃的菜摆在她的面前。正是这种如沐春风的温暖，让周安珍的内心被触动，两人在1982年步入婚姻殿堂。

婚后的邱建平对妻子更是体贴备至，把妻子“捧在手心里”。

买菜、做饭、洗衣、修水管、修灯泡、干家务、接送孙子、照顾中风的丈母娘……家里的大小事务，全部都由邱建平“包干”。

40岁那年，周安珍因手术住院，邱建平一直忙前忙后，周安珍看到衣不解带的丈夫心疼不已，为了不打扰他休息，晚上她便偷偷起夜去厕所，听到动静的邱建平醒来后狠狠“教育”了她一通，让她以后不要再擅自行动。

“如果吵架了，谁先让步？”

“只要哄好她的胃就够了，我们基本上没有隔夜仇！”

采访中，邱建平直言，他的哄妻秘诀就是“美食诱惑”。“她喜欢美食，这些年，我厨艺精进，硬生生把自己练成了‘米其林大厨’，煎牛排、酸菜鱼、各种美容养颜汤都不在话下。”说着，邱建平笑了，笑容里难掩幸福。



王祥德77岁时，与妻子孙绍娥拍的婚纱照。

51年相守，陪伴是最长情的告白

王祥德与孙绍娥是北仑新碶凤洋村人，两人相差5岁，1962年经人介绍结婚，小日子清贫，但和和美美，10年间育有5个子女。1972年，于这个家庭而言，是一道分水岭。

“那年，她身体出了问题，去医院一查，得了脑膜瘤。”王祥德说。

第一次手术，猪心大小的肿瘤被摘除，经康复治疗，孙绍娥可以行走，但干不了重活，照顾子女也是有心无力。彼时，最大的孩子11岁，最小的只有5岁，家庭的重担全落在王祥德身上。

由于肿瘤位置长得不好，受限于当时的医疗水平，在之后的日子里，肿瘤就像韭菜一样，割一茬长一茬。孙绍娥又先后历经3次手术，命是保住了，但再也未能站起来。

在孙绍娥失去自理能力的这么多年里，王祥德事事以她为先，这样的悉心照料，在儿子看来“妈妈被宠坏了”。“我妈脾气很大，有啥不顺心的，就要嚷嚷。而且，什么事情都让我爸爸来做。”二儿子王驰说。

这些年来，每晚起夜多少次，他算不清楚，但只要老伴有点动静，他当即就能醒。也许是喝水，也许是翻身，也许是尿急。

携手过了大半辈子，王祥德与孙绍娥分开只有9天，就在今年。“今年我爸被查出得了重病，他自己很看得开。我们想让他休息一下，让他住到老三家里，我们轮流到福利院照顾妈妈。结果才住了9天，就要回去，他实在放不下妈妈。”王驰说。

这几年，两位老人住进了北仑区中心福利院。为了让孙绍娥透透气，王祥德每天都会推着她出去走走。将老伴从床上扶到轮椅上，这个85岁的老人动作连贯，一气呵成。有时为了让自己省力点，他会在腰间绑一根粗绳，方便在移动老伴时让其抓着，保持平衡。

当天，记者跟着他们在福利院里走了一圈，这段路的风光，王祥德无暇顾及，因为老伴常年卧床，导致肌肉萎缩，需要不时调整坐姿，让身体舒服些。于是，只要老伴嚷嚷几声，王祥德就会停下脚步，双臂环抱，用力撑起她的身子，再轻轻将其放下。

夕阳斜下，背影悠长，这就是他们的故事，平凡中见真情。



年轻时的邱建平和周安珍。



王祥德每天会推着老伴外出透气。